

内部刊物 注意保存

辽宁工业大学党史 学习教育简报

第 11 期

党委宣传部

2021 年 6 月 26 日

- 研究生学院分团委研究生会党史学习教育专题会
- “同心向党”——辽宁工业大学庆祝建党 100 周年教职工红歌演唱大赛圆满落幕
- 学校举办“上讲台、话初心，强本领、大练兵”党务工作者实操技能展示活动
- 学校党委理论学习中心组暨党史学习教育读书班开展专题学习
- 化工学院开展“学党史、守初心、践使命、勇担当”主题教育实践活动
- 经济管理学院召开“党团引领成长 红色点亮青春”主题团会

研究生学院分团委研究生会党史学习教育专题会

为增强分团委研究生会的政治意识，提升分团委研究生会服务同学的能力，提高研究生组织的凝聚力向心力。2021年6月22日下午，在7号教学楼402室召开了分团委研究生会党史学习教育专题会。研究生学院党委副书记兼副院长刘刚、分团委书记贺巍及全体分团委研究生会成员参加了本次专题会。

刘刚老师对学生干部提出四点要求：首先，提高政治认识，增强大局意识。其次，敢于担当，甘于奉献。再次，富于开拓、创新精神。最后，加强管理，严格考核。他寄语分团委研究生会成员，在工作中要形成正确的认识，主动承担责任，用实际行动赢得大家的认可。

贺巍老师讲述了工作中主动思考的重要性。分团委研究生会干部要认真对待每一项工作，不断思考、总结、创新，积极主动，担当作为，不断提高分团委研究生会的服务能力。

研究生会执行主席岳文同学，从学生干部的责任心、主动性、作风纪律等方面对近期工作进行了总结，勉励大家要齐心协力做好沟通师生的桥梁纽带。

接下来，来自马克思主义学院研究生宣讲团成员肖靖然、贾传鑫、李梦迪三位同学，同时作为分团委研究生会成员，

她们为大家带来了精心准备的党史宣讲。2020级马克思主义基本原理专业肖靖然同学通过一幅人民英雄纪念碑浮雕作品向大家介绍了“八一南昌起义”，带领同学们重温建军历史，继承八一精神，鼓励同学们树立坚定的理想信念，勇于创新。2019级思想政治教育专业贾传鑫同学以弘扬长征精神，走好新时代长征路为主题。通过介绍长征概况，讲述长征中著名事件——遵义会议和飞夺泸定桥，阐述长征精神的内涵，弘扬长征精神，坚定走好新时代长征路。2020级马克思主义基本原理专业李梦迪同学以中国的首译版《共产党宣言》为主线，为各位同学们介绍了山东的刘集村与《宣言》的故事。在山东，有一个人口不多，面积不大的小村庄，那里的支部党员们与村民们世代接力守护着革命火种，努力在黑暗中依靠着信仰寻找未来的希望。

通过本次党史学习教育专题会，分团委研究生会成员明确了工作职责，回顾了党的光辉历史，感受了革命先辈的满腔热血，增强了爱党爱国爱社会主义之心。本次专题会使分团委研究生会成员更加明白“服务”的意义，每位分团委研究生会成员将坚守岗位，提高本领，更好地为研院全体师生服务，更自信地走好脚下的路，更坚定地眺望远方的路。

“同心向党”——辽宁工业大学庆祝建党 100 周年教职工 红歌演唱大赛圆满落幕

6 月 23 日晚，由校党委宣传部、工会共同举办的“同心向党”——辽宁工业大学庆祝建党 100 周年教职工红歌演唱大赛在学校会堂圆满落幕。校党委书记钱英伟，副校长谭文东、张广安，纪委书记葛洪源及全校各单位、各学院的领导和师生代表参加了本次活动。

本次大赛共有 19 个代表队，540 余人参赛，各代表队服装精美，队伍整齐，以优美的旋律、激昂的状态和饱满的热情表达了对党的衷心热爱和真诚歌颂，也深深地感染了在场的观众。现场气氛热烈，掌声雷动。离退休人员管理处的退休老同志们也为此次活动倾情奉献了两首经典歌曲，他们中年龄最大的已经 84 岁了，他们这份敬党爱校的真情获得了观众们热烈的掌声。最后我校统战人士奉献了原创诗朗诵《百年巨卷 致敬辉煌》，为活动画上了圆满的句号。

经过激烈地角逐，机关代表队荣获一等奖；机械工程与自动化学院、文化传媒与艺术设计学院、后勤管理处荣获二等奖；继续教育学院和教育培训学院、马克思主义学院、土木建筑工程学院、电气工程学院、经济管理学院荣获三等奖。

学校举办“上讲台、话初心，强本领、大练兵”党务工作者实操技能展示活动

6月24日晚，学校举办“上讲台、话初心，强本领、大练兵”党务工作者实操技能展示活动。副校长谭文东、党政部门负责人、学校党建研究会相关负责人和全体党务工作者参加活动。

11位基层党务工作者代表分别以基层党委书记、学生工作副书记、党委专职组织员和基层党支部书记身份，就各自业务工作进行实操技能展示。研究生学院党委书记丁静涛以微党课的形式向大家讲授“如何坚定共产党员的初心”；电气工程学院党委书记周晓波以党委理论中心组学习发言形式，谈了学习新时代党的组织路线，特别是干部责任担当相关内容的心得体会；土木建筑工程学院党委副书记王力岩和电子与信息工程学院党委副书记杜君，分别从新生入学启蒙教育和毕业生党员教育两个方面，就如何做好团员青年和大学生党员的思想引领进行展示；机械工程与自动化学院教工第一支部书记高奇、文化传媒与艺术设计学院传播学党支部书记袁媛和马克思主义学院教工第二党支部书记刘建涛分别从党员如何发挥先锋模范作用、教师党员如何助力构建课程思政育人格局、探索教育培养党员新路径等方面进行现场

展示；电气工程学院学生第二党支部书记潘明雪、软件学院专职组织员卢天竹、经济管理学院专职组织员杨飞雪和化学与环境工程学院专职组织员朱晓施分别从发展对象思想教育、发展党员流程和党员入党后继续教育等方面结合工作案例进行工作展示。

展示后，谭文东指出，党务大练兵是学校推进党史学习教育的一次创新活动，对广大党务工作者提升能力、交流互通、共同进步有积极促进作用。她对全校基层党务工作者提出三点要求：一是加强学习，提升技能。学懂弄通新时代党的组织路线和高校党建业务知识，练就过硬的专业本领；二是勇于担当，主动作为。严格做到“两个维护”，讲党性、重品行、作表率，始终发挥党员先锋模范和党务工作者引领示范作用；三是求真务实，开拓进取。要拓展途径，完善方法，实现党务工作科学化、现代化、智慧化，促进党建与业务工作有机融合。

“七一”前夕，学校通过开展党务大练兵活动，分别从“理论知识大练兵”和“实操技能展示”两个方面，持续增强广大党务工作者学习理论、贯彻《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》、强化技能、服务师生的本领，有效促进广大党务工作者坚定信念、完善自我、增长业务本领、提升工作水平，从而推动学校基层党组织建设全面过硬全面进步。

学校党委理论学习中心组暨党史学习教育读书班

开展专题学习

6月24日，学校党委理论学习中心组暨党史学习教育读书班在第三教学楼6楼会议室开展专题学习，党委理论学习中心组成员参加学习，学习由校党委书记钱英伟主持。

会上，钱英伟领学了《中国共产党组织工作条例》《中国共产党统一战线工作条例》。他强调，要提高政治站位，扎实抓好两个《条例》的学习培训和宣讲解读工作，全面准确掌握《条例》的基本精神、主要内容和工作要求，切实把《条例》作为新时代组织工作和统一战线工作的总规范和总遵循；要细化工作举措，对于《条例》规定的各项要求，学校相关部门要结合实际，研究贯彻落实的具体举措，形成操作性强的细化落实方案；要坚持问题导向，找差距、补短板、强弱项，不断推动学校组织工作和统一战线工作的高质量发展。

会上，党委理论学习中心组成员专题学习观看了《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片。围绕安全生产工作，钱英伟强调，要高度重视校园安全工作，牢牢守住安全工作底线；要强化安全人人有责，树立安全第一意识；要完善安全排查机制，强化风险管控，

全覆盖不留死角；要严肃问责追责，坚决做到安全守责、安全尽责。

副校长张广安围绕党史学习教育“学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神”专题，领学《继续从延安精神中汲取力量》，并谈学习体会。他说，要坚定正确的政治方向，坚决做到“两个维护”，坚定立德树人、培养社会建设者和接班人的理想信念，要透过现象看本质，发扬共产党人自力更生、艰苦奋斗的优良传统，坚持实事求是，着力加强学校学科、专业内涵建设，不断提升学校竞争力。

党委委员秦洪伟围绕党史学习教育“学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神”专题，领学《让井冈山精神放射出新的时代光芒》，并谈学习体会。他说，习近平总书记这篇重要讲话精神，用党的光辉历程和井冈山精神鼓舞士气，明确方向，用党的光荣传统和优良作风，坚定信念，凝聚力量。作为一名教育工作者，要谋在深处、不辱使命，自觉担起为党育人、为国育才使命。

党委委员张宇围绕党史学习教育“深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验”专题，领学《深刻总结经济特区建设的宝贵经验》，并谈学习体会。他说，改革开放以来，党始终把人民放在心里，把国家富强的责任扛在肩上，带领全国各族人民探索出一条符合中国实际和具有中国特色的发展之路，备受鼓舞。在今后的工作中，要提高

政治站位，把职工放在心里，做好党联系群众的桥梁和纽带，使工会真正成为职工的家。

按照党史学习教育工作安排，4月30日至6月22日，学校举办了党委理论学习中心组党史学习教育读书班，读书班采用集体学习和自学相结合的方式开展，校领导、党委委员全程参加了读书班集体学习。8位党委委员先后围绕习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神以及“深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程；深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献；深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨；系统掌握中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果；学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神；深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验”等6个方面内容，深入开展了理论学习，并联系个人思想和工作实际，谈了认识和体会，起到了统一思想、深化认识、凝聚共识和推动工作的重要作用。

化工学院开展“学党史、守初心、践使命、勇担当”

主题教育实践活动

在“6.26 国际禁毒日”来临之际，化学与环境工程学院学生党支部在锦州市暨凌河区禁毒教育基地开展“学党史，守初心，践使命，勇担当”主题教育实践活动。

活动在基地讲解员的讲解下拉开序幕。讲解员带领学生党员们来到庄严肃穆的警钟前，深刻领悟心中有戒的重要意义。随后，大家参观了“‘中华之殇’船”、“危害之源”等展厅，回顾了中国禁毒史，了解了毒品类型及形态、禁毒成果、法律法规等相关知识。鸦片战争给中华民族带来的危害历历在目，林则徐虎门销烟的壮举深深感染着在场的学生党员们。大家在禁毒宣誓区进行庄严宣誓，承诺坚决与毒品作斗争，保证不吸毒、不贩毒、不制毒、不种毒，为禁毒事业贡献自己的力量。

参观结束后，学生党员来到康宁街道北劳保社区开展志愿服务活动。志愿者们向辖区居民发放有关毒品危害宣传单，为群众普及禁毒知识，并为辖区内张贴布告栏清理了广告。志愿服务后，大家来到了社区党员活动室进行座谈交流。2020 级团支部书记周贞羽声情并茂的讲述了人民英雄张富清的故事，带领大家重温历史，叩问初心，汲取力量。同学

们纷纷表示，此次实践活动感触良多，作为化工专业的大学生，要带头坚决与毒品做斗争，要以党史学习教育为契机，坚定理想信念，坚守入党初心，努力把个人梦想融入到中华民族伟大复兴的中国梦，把个人理想追求融入党和国家的事業之中，奋力书写更加灿烂的青春之歌。

活动以入党宣誓仪式结束，学生党支部书记赵璐带领全体党员进行新党员入党宣誓、老党员重温入党誓词。

经济管理学院召开“党团引领成长 红色点亮青春”

主题团会

为迎接建党百年，经济管理学院深入开展“学党史、强信念、跟党走”党史学习教育，于6月26日在五号楼201教室召开“党团引领成长 红色点亮青春”主题团会。出席本次团会的嘉宾有学院党委书记唐玉庆，分团委书记、2019级辅导员郝丽丽老师，学生第二党支部书记、2019级辅导员阚静老师，2018级辅导员董阳老师，2020级辅导员马龙老师。2019级、2020级部分学生参加了本次活动。

团会在激昂的中国共青团团歌中拉开帷幕，首先，唐玉庆书记为同学们讲述《中国共产党的百年光辉历程》，从播下革命火种的小小红船到领航复兴伟业的巍巍巨轮，让同学们看到了百年奋斗历程中，党领导人民取得了举世瞩目的辉煌成就，书写波澜壮阔的历史画卷，增强了广大青年的使命感和责任感。之后，基层团支部通过微团课的形式，与同学们一起追忆百年党史的重要事件：讲个故事给你听——《南昌起义》、诗歌朗诵——《长征》《抗美援朝》、情景剧——《遵义会议》、《辽沈战役》、配音版——《开国大典》、具有深远意义的十一届三中全会和十九大等，其中穿插歌曲、党史知识竞赛等环节，同学们踊跃参与互动。

本次团会进一步激发了基层团组织活力，引导广大青年学生深入学习党史，增强历史使命感和责任感，不忘初心，牢记使命，为中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。